



2023 г.

**МОБИЛИЗАЦИЯ
ФИНАНСИРОВАНИЯ
ПО ЛИНИИ ОСНОВНЫХ
РЕСУРСОВ**

**Присоединяйтесь к
коалиции основных
доноров ЮНФПА в
поддержку обеспечения
прав и возможностей
выбора для всех!**

Что такое основные ресурсы?

Основные ресурсы, которые также называются регулярными ресурсами, играют ключевую роль в реализации мандата ЮНФПА — создать мир, в котором каждая беременность желанна, каждые роды безопасны и потенциал всех молодых людей реализован.

Основные ресурсы не предназначены для финансирования конкретных программ, то есть они обеспечивают гибкость и оперативность деятельности ЮНФПА в целях удовлетворения потребностей женщин и девочек во всем мире, особенно в условиях кризиса.

Основные ресурсы позволяют ЮНФПА играть важную роль в нормативной и информационно-просветительской деятельности, а также тестировать инновационные подходы в целях улучшения результатов.

Эти ресурсы также используются в качестве начального финансирования усилий ЮНФПА по мобилизации ресурсов; на каждый доллар основных ресурсов, полученных ЮНФПА в 2022 году, было привлечено в среднем 2,49 доллара США по линии прочих ресурсов. В 2022 году ЮНФПА было получено в общей сложности 442,5 млн долл. США по линии основных ресурсов от 96 доноров.

Основные ресурсы являются тем фундаментом, на котором строятся все программы ЮНФПА в 150 странах, ориентированные на то, чтобы никто не остался забытым и чтобы в первую очередь оказать помощь самым обездоленным. Две трети основных ресурсов ЮНФПА направлены на осуществление программы на местах, из оставшейся трети финансируется операционная деятельность, которая обеспечивает возможность реализовать эти программы эффективно.



р Наталия Канем,
исполнительный
директор ЮНФПА

«В нашем быстро меняющемся мире ЮНФПА должен действовать без промедления — и в то же время сохранять гибкость. Финансирование по линии основных ресурсов обеспечивает гибкость нашего оперативного реагирования на непредвиденные вызовы. Оно оказывает поддержку в осуществлении видения ЮНФПА и остается основой для совместных результатов»

Основные ресурсы позволяют ЮНФПА играть важную роль в нормативной и информационно-просветительской деятельности, а также тестировать инновационные подходы в целях улучшения результатов.



Зачем предоставлять финансирование по линии основных ресурсов ЮНФПА?


ЮНФПА с признательностью отмечает исключительную приверженность доноров предоставлению взносов по линии основных ресурсов в период экономической и геополитической неопределенности. И сейчас, когда здоровье и права женщин находятся под угрозой, все большую значимость приобретает солидарность вашей страны и всех граждан с теми, кто сейчас наиболее уязвим.

Каждый год финансирование по линии основных ресурсов со стороны правительств помогает нам добиваться трех результатов, преобразующих жизнь людей: полного удовлетворения потребностей в средствах планирования семьи, искоренения материнской смертности от предотвратимых причин и ликвидации вредных обычаев и гендерно обусловленного насилия.

В условиях таких вызовов, как климатический кризис и конфликты, угрожающие подорвать прогресс в достижении этих целей, миссия ЮНФПА как никогда актуальна, а соответствующая потребность в гибком финансировании как никогда высока.

Предоставляя взнос по линии основных ресурсов, ваша страна развивает уникальные, основанные на доверии партнерские отношения с ЮНФПА и выражает свою приверженность Международной конференции по народонаселению и развитию.





В 2022 году взносы ЮНФПА по линии основных ресурсов сделали 96 стран мира. Это доказывает, что мы как международное сообщество способны объединиться, чтобы продемонстрировать нашу солидарность со всеми девочками и женщинами и оказать им поддержку.

Все взносы, независимо от их размера, важны, а диверсификация нашей донорской базы снижает финансовые риски осуществления программ ЮНФПА. В 2022 году взносы ЮНФПА по линии основных ресурсов сделали 96 стран мира. Это доказывает, что мы как международное сообщество способны объединиться, чтобы продемонстрировать нашу солидарность со всеми девочками и женщинами и оказать им поддержку.

Основные ресурсы воплощают доверие к нашему видению и нашей способности достигать общих целей. В 2023 году ЮНФПА ставит перед собой задачу сплотить разнообразную по своему составу коалицию доноров, от правительств до обычных граждан, в поддержку нашего совместного мандата: «Обеспечение прав и возможностей выбора для всех».

2024 год, ознаменованный 30-летием Каирской международной конференции по народонаселению и развитию 1994 года, станет важной вехой в области здоровья и прав женщин и девочек. Настало время объединиться для реализации смелых целей Программы действий, принятой 179 правительствами. Мы все должны выразить свою приверженность внедрению этого стратегического подхода в целях реализации сексуального и репродуктивного здоровья и прав для всех и достижения Целей устойчивого развития.

Для получения доступа к форме предоставления ВЗНОСОВ и инструкциям по оплате используйте этот код:



Достижению каких целей способствуют основные ресурсы?



Создают условия для выполнения деятельности ЮНФПА на местах в вашей стране и десятках других стран

Основные ресурсы обеспечивают глобальное присутствие ЮНФПА в более чем 150 странах и территориях, затронутых кризисами, по всему миру.



Позволяют ЮНФПА быстро реагировать на чрезвычайные гуманитарные ситуации

ЮНФПА оказывает постоянную поддержку людям по всему миру, но нам не всегда удается предугадать, где и когда потребуется наша помощь. В случае изменения условий окружающей среды или неожиданных кризисов именно благодаря основным ресурсам мы готовы действовать быстро и адаптироваться к потрясениям для спасения жизней.



© UNFPA Türkiye/Eren Korkmaz

После разрушительных землетрясений в **Турции** в феврале 2023 года ЮНФПА использовал основные ресурсы для оперативного удовлетворения неотложных потребностей женщин и девочек. Эти ресурсы способствовали предоставлению жизненно необходимых материалов и услуг, особенно важных для беременных женщин и беженцев. На начальных этапах кризиса в пострадавших провинциях основные ресурсы ЮНФПА помогли укрепить и передислоцировать семь сервисных подразделений, что обеспечило доставку товаров для охраны репродуктивного здоровья местным органам здравоохранения и предоставление более 12 000 наборов предметов личной гигиены женщинам во временных убежищах. Жизненно важные услуги в области сексуального и репродуктивного здоровья, услуги по предупреждению гендерно обусловленного насилия и реагированию на случаи такого насилия, равно как и психосоциальная поддержка стали возможными благодаря основным ресурсам.



© UNFPA/Ezra Acayan

Во время стихийных бедствий в особенно уязвимом положении оказываются женщины и девочки, и основные ресурсы имеют решающее значение для удовлетворения их насущных потребностей. На **Филиппинах** ЮНФПА использовал основные ресурсы для развертывания мобильного родильного дома под названием «Женское здоровье на колесах», благодаря чему доступ к услугам получили жители удаленных районов, пострадавших от супертайфуна Рай. Это подразделение быстрого реагирования за первые три месяца оказало помощь почти 14 000 женщинам и девочкам, предоставив им наборы предметов личной гигиены, палатки для беременных, пригодные для использования в экстренных ситуациях, и обеспечив доступ в безопасные пространства.

© UNFPA South Sudan

В **Южном Судане** благодаря основным ресурсам удалось предоставить жизненно необходимые услуги женщинам и девочкам, пострадавшим от конфликтов и стихийных бедствий. Благодаря созданию безопасных мест для женщин и девочек и универсальных центров была оказана поддержка жертвам гендерно обусловленного насилия и тем, кто находится в группе риска. В общей сложности было



создано восемнадцать безопасных пространств, которые оказали помощь 2 500 женщинам и девочкам в приобретении жизненно важных навыков, таких как пошив одежды и изготовление простыней. Кроме того, 200 женщин и девочек получили денежную помощь.

В Южном Судане, 2500
женщин и девочек обрели
жизненные навыки

Достижению каких целей способствуют основные ресурсы?



Стимулируют изменение социальных норм, которые наносят вред женщинам и девочкам

Финансирование по линии основных ресурсов необходимо ЮНФПА, чтобы на глобальном уровне выступать за обеспечение сексуального и репродуктивного здоровья и оказывать долгосрочное, устойчивое воздействие на жизнь женщин и девочек, способствуя продвижению, защите и осуществлению прав человека.



Укрепляют ведущую роль ЮНФПА в области сбора и использования демографических данных

Основные ресурсы помогают ЮНФПА достичь глобального лидерства в области демографических данных, которые служат основой для разумной политики, направленной на повышение демографической устойчивости. 125 стран осуществления программ получают благодаря основным ресурсам помощь в проведении переписей населения и жилищного фонда и совершенствовании систем демографических данных для отслеживания прогресса в достижении Целей устойчивого развития на страновом уровне.

Основные ресурсы играют важную роль в обеспечении доступа к противозачаточным средствам женщин и девочек, которые больше всего в них нуждаются. В таких странах, как **Гана**, основные ресурсы используются для доставки непосредственным потребителям товаров для планирования семьи. Партнерство в области поставок, ведущая программа ЮНФПА, предоставляет современные противозачаточные средства и медикаменты, которые ежегодно предотвращают миллионы нежелательных беременностей. Основные ресурсы обеспечивают непрерывную доставку и экономическую доступность этих товаров, помогая странам избегать перебоев в поставках и гарантируя результативность и предсказуемость поставок ЮНФПА в отдаленные населенные пункты.



© UNFPA Ghana





© iStock

В ноябре 2022 года население земли превысило 8 миллиардов человек. В **Восточной Европе** ЮНФПА использует основные ресурсы для поддержки программы демографической устойчивости, в рамках которой страны получают помощь в решении проблем, связанных с демографическими изменениями, а также в использовании одновременно открывающихся возможностей. Программа направлена на повышение демографической устойчивости и обеспечение репродуктивных прав, в то же время предоставляя странам демографический анализ, аналитические данные и передовой опыт для использования в будущем.

В **Бангладеш** ЮНФПА, используя основные ресурсы, создал «Линию помощи Алапон», тем самым предоставив молодым людям бесплатные дистанционные консультации и информацию о сексуальном и репродуктивном здоровье и оказав психосоциальную поддержку. В 2022 году телефон доверия помог более 26 000 человек, в основном подросткам, повысить уровень знаний и осведомленности, а также при необходимости получить направление в медицинские учреждения и юридическую поддержку.



© UNFPA Bangladesh / Ferdous Alka

Достижению каких целей способствуют основные ресурсы?



Содействуют устойчивому развитию и национальной ответственности за программы

Предсказуемость поступления основных ресурсов повышает устойчивость программ и позволяет наращивать потенциал партнеров из числа правительственных ведомств и других заинтересованных сторон, а также налаживать отношения с этими сторонами. Такие партнерские отношения и долгосрочные взаимоотношения на местах позволяют применять в процессе разработки наших программ подходы, основанные на широком участии. Финансирование по линии основных ресурсов позволяет ЮНФПА оказывать услуги тем, кто в них нуждается; только при наличии таких ресурсов мы способны передавать жизненно необходимые предметы снабжения женщинам и девочкам, которые не смогли бы получить их никаким иным образом.



Обеспечивают выполнение надзорных функций ЮНФПА

Основные ресурсы используются для финансирования работы функциональных подразделений ЮНФПА по надзору, включая ревизии, расследования и оценки, которые обеспечивают, чтобы оперативная деятельность ЮНФПА велась с должной осмотрительностью на основе принципов эффективности, прозрачности и подотчетности. Эти подразделения играют крайне важную роль, демонстрируя налогоплательщикам, донорам, правительствам и другим группам заинтересованных сторон эффективность расходования средств.



© UNFPA Libya

С 2018 года ЮНФПА использует основные ресурсы для развертывания мобильных медицинских пунктов **в отдаленных районах Ливии**.

Такие мобильные медицинские пункты предоставляют основные услуги в области охраны здоровья матерей и новорожденных, ведению медицинских случаев гендерно обусловленного насилия, а также проводят общие консультации и

оказывают первую помощь. Медицинский персонал включает акушеров-гинекологов, гинекологов, педиатров, акушерок и других медицинских работников. Инициатива значительно снизила показатели материнской и неонатальной смертности и заболеваемости в стране, несмотря на политическую нестабильность и хрупкую ситуацию в области безопасности.

Финансирование по линии основных ресурсов позволяет ЮНФПА оказывать услуги тем, кто в них нуждается;

только при наличии таких ресурсов мы способны передавать жизненно необходимые предметы снабжения женщинам и девочкам, которые не смогли бы получить их никаким иным образом.



© UNFPA/Jean Martin

Благодаря основным ресурсам женщины получают доступ к безопасным родам в местах, пострадавших от стихийных бедствий, связанных с изменением климата. Когда тропический циклон «Фредди» обрушился на **Мадагаскар** в феврале этого года, ЮНФПА отреагировал на неотложные потребности женщин и девочек: ЮНФПА использовал основные ресурсы для обеспечения женщин и девочек необходимыми предметами снабжения в области охраны сексуального и репродуктивного здоровья, такими как наборы для проведения безопасных с точки зрения инфицирования родов для акушерок и врачей, а также наборы для оказания помощи после изнасилования для жертв сексуального насилия. Услуги предоставлял медицинский центр Мароалакели, один из 132 медицинских центров, поддерживаемых ЮНФПА, оказавший в 2022 году помощь более чем 370 роженицам.

В **Колумбии** ЮНФПА расширяет доступ к услугам в области охраны сексуального и репродуктивного здоровья для женщин и девочек, проживающих в сельской местности или оказавшихся в условиях конфликта. Основные ресурсы позволяют ЮНФПА укреплять институциональный потенциал и проводить подготовку медицинского персонала по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья и прав.

За 2022 год 73 врача, 89 медсестер и 102 медицинских техника в отделении, где проводится кесарево сечение, прошли обучение посредством семинаров и вебинаров, а также техническое обучение на месте.



© UNFPA Colombia

Достижению каких целей способствуют основные ресурсы?



Обеспечивают межучрежденческую координацию в рамках системы ООН

Основные ресурсы используются для обеспечения координации действий в рамках системы ООН, что закладывает фундамент для повышения отдачи и эффективности оперативной деятельности ООН на страновом уровне в результате улучшения разделения труда между структурами ООН. Взносы по линии основных ресурсов представляют собой вложение средств в повышение общей эффективности системы развития Организации Объединенных Наций в каждой стране мира, что, в свою очередь, способствует интеграции и ускорению хода осуществления Повестки дня на период до 2030 года и достижения Целей в области устойчивого развития на национальном уровне.



Стимулируют инновационную деятельность

Основные ресурсы позволяют ЮНФПА реализовывать инновационные проекты и инициативы по всему миру и мыслить нестандартно. Благодаря им ЮНФПА также обладает возможностью тестировать новые программы, приносящие значительные результаты.

Основные ресурсы делают возможной реализацию эффективных и своевременных инициатив в области инноваций по всему миру. В **Бенине**, где женщины умирают от осложнений беременности и родов чаще, чем в любой другой точке мира, основные ресурсы были направлены на тестирование использования беспилотных летательных аппаратов для оказания неотложной акушерской помощи, например, доставки антибиотиков. Программа была расширена после первоначального взноса по линии основных ресурсов, приведшей к десятикратной мобилизации ресурсов.

© UNFPA / Olympia de Maismont





© UNFPA Brasil/Flávia Quirino

ЮНФПА направляет основные ресурсы на развитие и укрепление безопасных пространств в целях усиления борьбы с гендерно обусловленным насилием. В **Северной Бразилии** ЮНФПА в партнерстве с организациями гражданского общества собрал женщин из всех слоев общества — женщин африканского происхождения и представительниц коренных народов, женщин с инвалидностью и трансгендерных женщин — для обсуждения политики, направленной на борьбу с насилием, и оказания на нее влияния. ЮНФПА использовал основные ресурсы для создания “Sala de Situação” («Ситуационного центра») в городе Сальвадор, места, где женщины могут встречаться для обмена опытом, извлечения уроков и разработки совместных действий в целях дальнейшей борьбы с насилием. Первая очная встреча в «Ситуационном центре» после его основания в 2020 году состоялась в августе 2022 года.

В **Иордании** ЮНФПА совместно с Институтом здоровья семьи Фонда Зейна Джордана и Нур аль-Хусейна, используя основные ресурсы, разработали курс в области расширения прав и возможностей женщин и девочек-подростков под названием «Я и мой мобильный». Курс, который проводится уже четыре года, предусматривает обучение безопасному использованию смартфонов для доступа к онлайн-возможностям получения образования и трудоустройства, общения со сверстниками и улучшения знаний о сексуальном и репродуктивном здоровье с использованием приложений для отслеживания менструального цикла. В 2022 году учебная программа включала занятия по предотвращению киберпреступлений и сексуальных домогательств в Интернете и реагированию на подобные случаи.



© UNFPA Jordan

Основные доноры ЮНФПА в 2022 году

Мы выражаем искреннюю благодарность правительствам следующих стран:

Афганистан*	Кипр
Албания	Дания*
Алжир	Доминиканская Республика
Ангола*	Египет
Армения*	Сальвадор
Австралия*	Эритрея*
Австрия	Эстония
Азербайджан	Эсватини*
Бангладеш	Эфиопия
Барбадос	Федеративные Штаты Микронезии
Бельгия*	Финляндия
Бутан	Франция
Боливия	Грузия*
Босния и Герцеговина	Германия
Ботсвана*	Гайана
Буркина-Фасо*	Исландия
Бурунди	Индонезия
Канада	Ирак*
Китай	Ирландия
Колумбия	Израиль
Коморские острова*	Италия
Коста-Рика	

🔍 Основное финансирование — это ✕

🔍 Основное финансирование — это **солидарность**

🔍 Основное финансирование — это **спасение жизней**

🔍 Основное финансирование — это **результативность**

🔍 Основное финансирование — это **investissement au profit de l'humanité**

🔍 Основное финансирование — это **многосторонний подход**

We need the commitment of all to take this visionary approach forward to realize sexual and reproductive health and rights for all, and achieve the Sustainable Development Goals.



Япония
Иордания
Казахстан
Кения
Кувейт
Кыргызстан*
Лаосская Народно-Демократическая Республика
Люксембург*
Мадагаскар*
Мальдивы
Мавритания*
Маврикий*
Мексика
Республика Монголия
Марокко
Нидерланды
Новая Зеландия*
Никарагуа
Северная Македония
Норвегия
Панама*
Перу
Филиппины*
Португалия
Республика Корея
Румыния
Российская Федерация
Руанда*
Сент-Китс и Невис
Сенегал*
Сербия
Сингапур
Словакия
Словения
Южная Африка
Испания
Шри-Ланка*
Швеция*
Швейцария*
Таджикистан
Таиланд
Того*
Тринидад и Тобаго*
Тунис
Турция
Туркменистан
Уганда
Великобритания
Объединенная Республика Танзания*
Соединенные Штаты
Уругвай
Вьетнам*
Зимбабве*

ЮНФПА призывает страны предоставлять многолетние взносы по линии основных ресурсов, тем самым внося вклад в предсказуемое и устойчивое осуществление программ.

ЮНФПА стремится обеспечить прозрачность и наглядность, признавая вклад доноров в основные ресурсы и результаты, достигнутые благодаря партнерству, с помощью хэштега #PartnersAtCore.

*Страны, взявшие на себя многолетние обязательства, по состоянию на 2022 год



Обеспечение прав и возможности выбора для всех

United Nations Population Fund
605 Third Avenue
New York, NY 10158
1-212-297-5000

www.unfpa.org
rmb@unfpa.org
[@unfpa](https://www.instagram.com/unfpa)

© UNFPA